




Pentru a obține un avantaj competitiv în zilele noastre, cunoștințele sunt o resursă

valoroasă, iar organizațiile care sunt capabile să le gestioneze cu succes, au o

probabilitate mai mare de a fi mai inovatoare, mai eficiente și mai profitabile.

Managementul cunoștințelor (knowledge management sau KM) cuprinde procese de

identificare, colectare, organizare, gestionare, distribuire și utilizare a cunoștințelor

care pot îmbunătăți performanța organizațiilor în multe aspecte, cum ar fi inovația.

KM poate ajuta organizațiile să găsească noi oportunități de produse, servicii, de piață,

eficiență, deoarece KM poate ajuta organizațiile să producă la costuri mai mici și să

simplifice procesele și ajută la creșterea vânzărilor și profitabilității.



• Dacă în prezent KM este o practică, acesta va continua să fie un concept esențial în 
viitor pentru organizațiile din întreaga lume, iar organizațiile capabile să gestioneze 
cu succes informațiile au o probabilitate mai mare de a fi mai inventive, eficiente și 
profitabile. 

• De asemenea, inteligența artificială (AI) este o tendință care va afecta KM în viitor, 
iar înțelegerea și generarea de noi cunoștințe, precum și automatizarea proceselor 
de gestionare a cunoștințelor vor fi posibile cu ajutorul inteligenței artificiale. 

• Se poate afirmă că practica managementului cunoștințelor este în continuă 
evoluție, iar organizațiile care sunt la curent cu cele mai recente tendințe în KM 
vor fi mai bine pregătite să abordeze obstacolele și oportunitățile viitoare. 



În prezent, toate instrumentele digitale folosite pentru procese (prelucrarea unor

volume mari de date, extragerea unor informații semnificative pentru management,

analiza unor tendințe și a unor modele de comportament uman, inclusiv utilizarea

unor aplicații informatice pentru analiza datelor de tip semantic) care anterior erau

realizate de factorul uman, sunt considerate ca fiind subsumate managementului

cunoștințelor.

Astfel, din ce în ce mai mult, managemementul cunoștințelor este văzut ca fiind un

spectru larg de activități ce se adresează informațiilor și cunoștințelor care pot fi utile

unei organizații, inclusiv cunoașterea externă a organizației - cunoștințe de la

furnizori, furnizorii, clienți - și cunoastere care provine din comunitatea științifică și

academică.





• Pe de o parte am abordat managementul cunoștințelor și procesul de captare a 
cunoștințelor în cadrul serviciilor bazate pe experiențe (petrecerea timpului liber 
– turism și alimentație, videostreaming).

• Pe de altă parte, am studiat managementul cunoștințelor și procesul de captare a 
cunoștințelor în servicii bazate pe cunoștințe și informații (educație și platforme 
online - domeniu bazat prin excelență pe cunoștințe), comerț electronic și 
domeniul bancar).
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